

## 世界杯女足赛今晚迎战海地队

## 背水一战 中国队或微调阵容

本报讯(记者王梓)北京时间今晚,中国队将迎来2023年世界杯女足赛小组赛的第二个对手海地队。在首轮惜败于丹麦队后,中国队只有在此役中取分才能守住晋级希望。在昨天的赛前新闻发布会上,中国队主帅水庆霞多次强调不能以排名衡量各队实力。通过此前的资料收集和分析,中国队对海地队的实力有着十分清晰的认知,将在此基础上力拼3分。水庆霞说:“对方个人能力极强,希望我们可以在控制好皮球的前提下,尽可能减少留给对手的机会。”

对垒海地队一役与首轮比赛相隔五天,为中国队调整身体状

态和输球后的失落情绪留出了空间。近几日的备战,水庆霞一直在为球员们进行心理按摩。在她看来,越是在逆境下,姑娘们越需要肯定和鼓励。“全队确实尽力了,也打出了自己的东西。后面还有更重要的比赛,所以必须暂时忘掉之前的遗憾。”

中国队次轮比赛的对手海地队是D组世界排名最低的队伍,在32支参赛队伍中也仅高于南非队、摩洛哥队和赞比亚队,远低于排在第14位的中国队。但在此役之前,已有包括牙买加队、菲律宾队和南非队等多支低排名队伍祭出惊艳表现,当然也包括加勒比海地区女足的新生力量海地队。

水庆霞已做足功课,她表示不会根据排名来定位对手,每场比赛都会全力以赴:“小组赛没有一个对手是弱队,都有自己的特点。亚洲冠军已成为过去,我们一切从零开始,要走的路还很长。”

理论上,中国队此役取分就有可能守住晋级希望,但考虑到未战对手是同组最强的英格兰队,中国队想要提升晋级概率,还需力争在海地队身上拿到3分。水庆霞说,中国队将根据不同对手的情况在此役中做出一些调整,“比如老将王珊珊的位置可能会有所变化”,在海地队主力中后卫因伤缺阵的情况下,中国也会从整体技战术方面安排一些有针对性的打法。

## 世界杯女足赛次轮激战

## 澳大利亚队爆冷输球

本报讯(记者王梓)在澳大利亚和新西兰进行2023年世界杯女足赛中,尼日利亚队昨晚在B组次轮比赛中爆冷以3比2战胜东道主之一的澳大利亚队,出线在望。

澳大利亚队首轮小组赛小胜爱尔兰队,本轮赢球可提前锁定出线席位。比赛中,凯特琳助攻范埃格蒙德为“袋鼠军团”打破僵局。但之后的比赛风云突变,乌契纳、奥哈莱与澳莎利连入三球,助尼日利亚队逆转比分。伤停补时第10分钟,阿兰娜为澳大利亚队扳回一城,却已无济于事。

两队曾在2015年世界杯女足赛中有过交锋,当时澳大利亚队两球取胜。本届赛事B组四队中,尼日利亚队排在世界第40位,是排名最低的队伍。不过,她们首战加拿大队时的发挥就曾令人惊艳,门将恩纳多齐还有扑出点球的神勇表现。此役尼日利亚队将防反战术发挥到极致,全场六次射正三度破门,充分展现出她们在速度和身体协调性方面的优势。

此役过后,尼日利亚队积4分,以进球数优势力压加拿大队领跑B组,末轮比赛的对手是两战皆负的爱尔兰队;加拿大队和澳大利亚队则将迎来强强对话,压力在“袋鼠军团”一方,她们若输球将遭淘汰。

当天进行的E组次轮比赛,美国队以1比1战平荷兰队,葡萄牙队以2比0战胜越南队。在积分榜上,美国队和荷兰队同积4分,葡萄牙队积3分。末轮对垒越南队,荷兰队赢球将出线;美国队将迎战葡萄牙队,不输球便可顺利晋级。

## 首次世界杯女足赛征程不甘平庸

## 海地队次战渴望3分

本报讯(记者王梓)海地队在2023年世界杯女足赛首轮比赛中以0比1不敌同组最强对手英格兰队,她们的处境与中国队相似——次轮比赛拿分将保住晋级希望,输球则有可能提前遭到淘汰。就心态而言,海地队是要优于中国队的,她们是首次参加世界杯女足赛,出战排名高于自己的对手,即便输球也属正常。

对于这场“生死战”,海地队势必全力争胜。主帅德莱皮纳直言,自2月闯入世界杯女足赛决赛圈后,他就十分关注中国队的动向。在他看来,中国队拥有良好的团队属性与战术执行力,是极具竞争力的对手。“她们是亚洲冠军,有很多有实力球员在欧洲踢球。我关注她们的战术,也重视她们所取得的成就。”

首战英格兰队,海地队仅丢掉一粒点球,并凭借速度特点在快速反击中多次创造威胁,攻防两端均展现出不俗实力。凭借出色的表现,海地队被视为本届赛事的一大惊喜。德莱皮纳说,那场比赛后,全队上下的自信心都得到了极大提升。

对于海地队而言,对垒中国队,她们渴望赢下比赛,甚至就目前的形势来看,她们的出线前景相对更占优势。虽然由于主力中后卫利马因伤缺阵,海地队此役将被迫对阵容做出调整,但在德莱皮纳看来,其余队员仍旧能保持十足的竞争力以及对比赛的专注度,她们已将目标瞄准了3分。“我们不会有任何松懈,虽然接下来的比赛会更加艰难,但我们不想平庸地结束世界杯之旅,一定会踢好与中国队的比赛。”

## 世预赛亚洲区36强赛分组出炉

## 中国男足与韩泰争出线权

本报讯(记者王梓)2026年美加墨世界杯足球赛亚洲区预选赛抽签结果昨日揭晓,中国队将从36强赛打起,同组对手为韩国队、泰国队以及第一阶段比赛关岛队和新加坡队之间的胜者。

本届预选赛第一阶段比赛共20队捉对厮杀,10支胜队与亚足联排名前26位的队伍进入36强赛。中国队排名亚洲第11位,以第二档球队的身份参加第二阶段比赛抽签。最终中国队与韩国队、泰国队一同被分入C组,另一队将在关岛队和新加坡队间产生。

从同组对手的整体实力来看,中国队的分组情况不算理想,泰国队是第三档队伍中的佼佼者,新加坡队的

实力也在第一阶段20支参赛队伍中名列前茅。韩国队作为C组种子队,在去年卡塔尔世界杯赛中表现不俗,而中国队上一次战胜“太极虎”还是在2017年的世预赛中,这也是两队近七次交锋中,中国队取得的唯一胜绩。

按计划,本届世预赛亚洲区36强赛定于11月16日开战,九个小组的前两名晋级下一阶段比赛,这意味着届时中国队想要争夺小组出线席位,对垒泰国队的两回合比赛至关重要。赛程也对中国队提出了挑战,首战便将迎来和泰国队的对话,次轮遭遇强敌韩国队,这两场比赛极有可能成为中国队小组赛战绩的风向标。

中超俱乐部“夏窗”转会频频牵手外援

## 汉鲁两队引进前锋加强进攻

本报讯(记者申炜)武汉三镇足球俱乐部和山东泰山足球俱乐部昨天先后发布公告,宣布马尔康和帕特里斯·帕托加盟,此前备受锋无力困扰的两支强队有望借此提升进攻能力。

马尔康曾于2021年7月转会加盟武汉三镇足球俱乐部。在效力的一年半时间里,马尔康在各项赛事出场46次,贡献39粒进球和3次助攻,并以27粒进球荣获2022年中超联赛最佳射手金靴奖,为武汉队夺得中甲联赛及中超联赛冠军立下汗马功劳。

2023年初,财大气粗的沙特吉达国民足球俱乐部相中马尔康,并且付出不菲的转会费。然而本赛季马尔康在吉达国民队过得并不如意,武汉队在放走马尔康后攻击力也大受影响。经两家俱乐部协商,马尔康租借回归武汉。

相比较武汉三镇足球俱乐部的引进,山东泰山足球俱乐部引进的巴西前锋帕特里斯·帕托(下图)显得有些默默无闻。这名球员今年28岁,曾在巴西、斯洛伐克、韩国、印度尼西亚等多国联赛效力,2022-2023赛季代表婆罗洲队在印尼超级联赛中攻入25球,当选印尼超级联赛最佳射手。帕特里斯之所以能够加盟山东泰山队,主要是主教练崔康熙对他的能力表示认可,认为他有实力在中超联赛站稳脚跟。



## 百队杯足球赛天津赛区揭幕

本报讯(记者申炜)由京报集团北京晚报等单位主办、天津市足球运动协会承办的中国足球发展基金会2023年京津冀第40届北京晚报百队杯足球赛天津赛区的比赛,本月26日在天津奥体中心五人制球场揭幕。

北京晚报百队杯足球赛于1984年创办,至今已经连续举办了40届。2021年,这项赛事在中国足球发展基金会的支持下,为进一步促进京津冀协同发展,吸纳天津市和河北省部分城市。如今这项赛事由京津冀三地协力同心参与,有力推动了青少年足球运动普及与发展。据统计,本届比赛报名队伍超过1300支,创百队杯足球赛近20年来的新高。

本次天津赛区比赛共设9岁、10岁、11岁、12岁4个年龄组别,共有32支队伍、311名青少年足球运动员参赛,各组别冠军队伍将参加8月底在北京举行的总决赛。